

来：一是有各具特色的地方工业系统；二是有一批骨干企业；三是有一批拳头产品；四是有一批收入大的乡镇（1985年全省已有19个财政收入超千万元的乡镇，最多的达到2,700万元）。一个县只要抓住了几个基地，即使其它方面出现些问题，也不碍大局。

（四）在经济发展不平衡的条件下，应当实行分类指导，不能“齐步走”。我们抓亿元县和补贴县都是从实际出发，进行分类指导。而对亿元县和补贴县，也要排排队，分分类，实行分类指导，实事求是地按客观经济规律办事。尤其是补贴县，更要注意分类指导，才能通过重点扶持，使其中一部分条件较好的县先跳出来，然后腾出力量，帮助另一部分条件还差的县再跳出来。

（五）要有一支素质好的财税干部队伍。财税工作要开创新局面，没有一支素质好的财税干部队伍是不行的。干部素质，包括有正确的指导思想，有一定的现代化知识，有深入细致的工作作风。从这个要求来看，我们现在的财税干部还不能适应。因此，在发展亿元县、扶持补贴县的工作中，当务之急是要迅速提高全省财税干部队伍的素质。

（二）抓两头，必须紧紧抓住不放。我省县一级财政65个单位，超亿元县只有十来个，看起来是少数，但从财政收入金额来说，却是个多数。1985年，11个超亿元县的收入占全省总收入的22.38%，占县级收入的48.3%，在65个县中抓十来个县，就抓住了40—50%的收入，这是上策。补贴县虽然只有13个，按体制补贴一年几千万元，数字也不很大，但这些县对省财政是一个很大的掣肘，把这些县的问题解决了，省财政就无后顾之忧。实践证明，收入基数高的亿元县，潜力还是很大的，只要政策对头、措施得力，可以做到持久不衰；收入基数低的补贴县，虽然底子薄、条件差，只要各方面帮一把，也能迅速赶上来。

（三）要逐步建立稳固的财源基地。财政收入要做到持续、稳定、较快速度增长，必须建立稳妥可靠的财源基地，就象农业生产要连续夺取丰收，必须建立旱涝保收、稳产高产的丰产田一样的道理。我省这几年总的说做到了持续稳定增收，并有一定的速度，一个重要原因就是有了财政收入基地：一是有稳定增产的农业；二是有工业六大支柱；三是有星罗棋布的乡镇企业；四是有不断增加的亿元县。11个亿元县也都有他们各自的财源基地，归纳起

全国财政决算编审

工作座谈会在咸阳召开



最近，财政部在陕西咸阳召开了一九八六年全国财政决算编审工作座谈会。参加会议的有各省、自治区、直辖市和七个计划单列市等财政厅、局预算处的同志共一百余人。财政部副部长项怀诚到会讲了话。

会议对去年的财政决算编审工作进行了总结评比。评选出新疆、吉林、山西、安徽、广东、云南、江西七个省、自治区和哈尔滨市财政厅、局为一九八五年财政决算先进单位，新疆、吉林、山西的代表在大会上介绍了经验。通过总结评比，肯定了成绩，交流了经验。

会议着重讨论了财政部制定的一九八六年国家财政决算编审办法、中央财政与地方财政年终部分事项结算办法和地方财政决算表格等三个财政决算基本制度（草案）。通过会议讨论，大家对今年财政决算编审工作统一了思想认识，明确了指导思想，掌握了基本要求和具体做法，为今年财政决算编审工作的顺利进行，打下了良好的基础。

会议还讨论了财政部制定的《罚没财物和追回赃款赃物管理办法（草案）》，学习了一九八七年国家预算收支科目，并就推广应用电子计算机汇编地方财政决算的问题作了具体布置。